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Türkiye 

Dolarda son iki ayda görülen değer kazancına rağmen TL 2024'ü %16.5 ile sınırlı bir değer 

kaybı ile tamamladı. Dolar/TL'de yeni zirve bu sabah görülen 35.38 oldu. 

İç gündemde bugün İstanbul Sanayi Odası (İSO), Aralık ayı S&P Global imalat sanayi satın 

alma yöneticileri endeksi (PMI) verisi takip edilecek. Yarın ise Aralık ayı enflasyonu öne 

çıkacak.Bankacılar yeni yıl nedeniyle piyasaların ancak önümüzdeki hafta hacim kazanacağı 

görüşünde. 

İç piyasada ana gündem maddesi Merkez Bankası'nın geçen ay başlattığı faiz indirim 

döngüsü. İç siyasette ise DEM Parti ile İmralı adasında cezaevinde bulunan Abdullah Öcalan 

arasındaki görüşme sonrası süreç takip ediliyor.MSCI dünya borsaları endeksi geçen yılı 

yaklaşık %16 yükselerek güçlü bir şekilde sonlandırırken Aralık ayında %2 düşüş kaydetti. 

Önümüzdeki süreçte dezenflasyonist sürecin hızı ve TCMB’nin faiz kararları yurt içi piyasaların 

seyri üzerinde ana belirleyici olacaktır.  

Ekonomik takvimde ise bugün küresel çapta ve yurt içinde açıklanacak aralık ayı imalat PMI 

rakamları takip edilecektir. 

 

Dünya 

Asya borsaları, 2024'ü dalgalı kapattıktan sonra yıla ekside başlarken dolar yükselmeye 

devam etti. Donald Trump Beyaz Saray'a dönmek için gün sayarken yatırımcıların temkinli 

olduğu görüldü. 

Bu ay ABD başkanı olarak göreve başlayacak olan Trump'ın yürüteceği politikalara dair 

belirsizlik ve ABD Merkez Bankası'nın daha sıkı para politikası yanlısı bir duruşa geçmesi 

fiyatlamaları etkisi altına alırken yeni yılın ilk günü hisse piyasalarını için destekleyici bir 

görünüm sunmadı. 

MSCI dünya borsaları endeksi geçen yılı yaklaşık %16 yükselerek güçlü bir şekilde 

sonlandırırken Aralık ayında %2 düşüş kaydetti.Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını 

izleyen MSCI endeksi de düşen işlem hacimleriyle bugün %0.53 geriledi.  

Aralık'ta %1.2 gerileyen endeks 2024'nin tamamında %7'nin üzerinde yükseldi.Bugün ve yarın 

tatil nedeniyle kapalı olan Japonya'nın Nikkei endeksi geçen yılın son işlem gününde %0.96 

düşüş kaydetti. Çin'deki lokomotif hisseleri izleyen endeksi  %1.53 ekside güne başladı.  

Fed’in 2025 yılında daha sınırlı bir faiz indirimine gideceğine ve temkinli hareket edeceğine 

dair beklentiler son haftalarda küresel risk iştahını baskılarken, doların küresel çapta yükseliş 

kaydettiği bir konjonktürle yeni yıla giriş yapıyoruz.  



Çarşamba günü Rus enerji şirketi Gazprom, Ukrayna üzerinden Avrupa'ya doğalgaz 

sevkiyatının durdurulduğunu açıklarken, önümüzdeki günlerde Ukrayna üzerinden Avrupa’ya 

gaz sevkiyatının tekrar başlayıp başlamayacağı Avrupa’daki enerji fiyatlarının seyri açısından 

kritik olacaktır. 

Yurt içinde haftanın ilk yarısında Rusya kaynaklı haber akışı Borsa İstanbul’da satıcılı bir 

fiyatlamaya neden olurken, tatil dönüşünde dikkatler yarın açıklanacak aralık ayı enflasyon 

rakamlarında olacaktır. 

USD/TL. 
ABD Doları için aşağı yönlü riskler, Federal Rezerv'in (Fed) 2025'teki olası faiz indirimleri 
konusunda daha temkinli bir tavır benimsemesiyle sınırlı görünüyor ve bu da para politikası 
yaklaşımında bir değişime işaret ediyor. Bu ayarlama, göreve gelen Trump yönetimi altında 
beklenen ekonomik stratejilere bağlı belirsizlikler ortasında geliyor. 
 
Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,20 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. 
Paritede 35,20 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,45 
dirençine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 34.98 ve 34,65 seviyelerinde 
tepki alımları gelebilir. 
 
 
Destekler: 34,98/34,65 
Dirençler: 35,20/35,45 
  

 
 
EUR/TL 
Avrupa Merkez Bankası (ECB), önümüzdeki yıl için faiz oranı politikası konusunda ılımlı bir 
rehberlik sürdürüyor ve bu da Euro ve EUR/USD paritesi üzerinde aşağı yönlü baskı yaratıyor. 
ECB, Mevduat Tesisi oranını bu yıl 100 baz puan (bps) düşürerek %3'e indirdi ve Haziran 2025 
sonuna kadar politika yapıcıların nötr oran olarak gördüğü %2'ye düşürmesi bekleniyor. Bu, 
ECB'nin önümüzdeki yılın ilk yarısında her toplantıda temel borçlanma oranlarını 25 bps 
düşüreceğini gösteriyor. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,68 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda 36,30’u destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,95 ve 37,15 
direnç seviyelerini izleyebiliriz. 



 
 

 
Destekler: 36,68/36,30 
Dirençler: 36,95/37,15 
 

 
 
 
GBP/TL 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) bu yılki ılımlı bahislerindeki hafif artış Cable'ı aşağı çekiyor. 

BoE Valisi Andrew Bailey, faiz oranı indirimlerine yönelik "kademeli" bir yaklaşımın "doğru" 

kalacağını işaret ederek, önümüzdeki yıl daha az faiz indirimi konusundaki piyasa bahislerine 

karşı çıktı. Ayrıca Bailey, Donald Trump'ın Beyaz Saray'a dönüşü öncesinde jeopolitik riskler 

ve ticaret politikalarıyla ilgili belirsizliğin, zaten yavaşlayan İngiltere ekonomisini etkileyerek 

GBP için bir karşı rüzgar yaratabileceğini sözlerine ekledi. 

Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesini geçerek 44,40 seviyelerinde işlem görüyor. Bu 

seviyenin altında 44,00 ve 43,70 destek seviyesilerini ve bu seviye üzerinde 44,60 direnç 

seviyesi takip edilebilir. 

Destekler: 44,00/43,70 

Dirençler:44,40/44,60 

 

 
 



 

ALTIN 

Altın fiyatları belirgin bir değişim göstermezken 10 yılı aşkın sürenin en iyi yıllık performansını 

kaydetmeye hazırlanıyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.08 yükselerek 2,607.68 dolar 

seviyesinde işlem gördü. Bu yıl merkez bankasının yaptığı alımlar, politikaların gevşemesi ve 

jeopolitik gelişmelerle tarihi zirveleri gören altın, %26'dan fazla yükselerek 2010'dan bu yana 

en iyi yıllık performansını kaydetmiş olacak. ABD altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 2,620.60 

dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 2610/2580 

Dirençler: 2660/2700/2725 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Çin'de imalat sektörünün Aralık'ta büyüdüğünü gösteren verilerin ardından 

erken işlemlerde yükseldi ancak büyük petrol tüketicisi ülkelere ilişkin talep endişeleriyle art 

arda ikinci yılı da ekside kapamaya hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil 

fiyatı %0.84 yükselerek 74.61 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.92 

yükselerek 71.64 dolar seviyesinde işlem gördü. Bu fiyatlardan kapanması halinde bu yıl 

Brent ham petrolü fiyatı %3.2, ABD hafif ham petrolü ise %0.6 gerilemiş olacak. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 

TR:SAATİ         PARA BİRİMİ                           ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ  

10:00 GBP Nationwide Konut Fiyat Endeksi (HPI) (Aylık) (Ara) 4.7% 3.8% 

10:00 TRY İmalat PMI (Ara) 49,10 48,30 

17:45 USD Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara) 48,3 49,7 

19:00 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -2,400M -4,237M 

19:00 USD Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları  -0,320M 

21:00 USD Atlanta FED GDPNow (4. Çeyrek) 3,1% 3,1% 

23:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 222K 219K 



olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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